

Stanovisko Občanské bezpečnostní Komise JE Dukovany (OBK EDU) k záměru Kraje Vysočina

Vyjádření podpory výstavbě 5. bloku EDU

V příloze návrhu záměru tak jak byl doručen OBK JE Dukovany ke stanovisku, jsou vyjmenovány hlavní důvody **proč ano** výstavbě nového bloku EDU.

Dlouhodobě je lokalita EDU uvažována v Koncepci energetiky ČR jako lokalita s výrobou min. 2000 MW elektrické energie. Současně je JE Dukovany sociálně ekonomickým stabilizačním prvkem v poměrně průmyslově chudém regionu na pomezí krajů Vysočina a Jihomoravský.

ČEZ informoval OBK JE Dukovany, že jeden úkolů Divize výroba ČEZ je udržet všechny čtyři bloky v provozu do roku 2035. To je na celkovou životnost 50 let, byť byla projektová životnost bloků EDU uvažována 30 let. Zkušenosti ze světa ukazují, že prodloužení provozu jaderné elektrárny je možné, ale hodně bude záležet na zvyšujících se požadavcích na bezpečnost projektu, ekonomice výroby a zejména na postojích státního odborného dozoru (SUJB).

OBK JE Dukovany vnímá s obavami nejasná sdělení ČEZ s výstavbou nového bloku, nahrazujícího v budoucnu dosluhující stávající bloky EDU. Dlouhá doba přípravy výstavby a vlastní výstavba nového jaderného bloku, zejména v evropských podmínkách překračující od rozhodnutí ke spouštění 20 let (viz Finsko Olkiluoto) směřuje k tomu, že i kdyby závazné rozhodnutí o novém bloku EDU padlo nyní, jeho spouštění lze očekávat za horizontem 2035. A to rozhodnuto není a stanoviska o něm jsou mlhavá.

Z této situace vyplývá **bezpečnostní riziko**, které vidíme zejména v **odchodu**, respektive **nezájmu vysoce kvalifikovaného provozního personálu** z lokality v případě, **kdy nebude jasně a jednoznačně deklarováno její dlouhodobé využití pro jadernou energetiku.**

Proto OBK JE Dukovany záměr Kraje Vysočina Vyjádření podpory výstavbě 5. bloku EDU vítá, potvrzuje v Záměru předkládané argumenty jako vysoce validní a vyslovuje předkládanému **Záměru Kraje Vysočina Vyjádření podpory výstavbě 5. bloku EDU** svoji podporu.

Za OBK JE Dukovany

Aleš John
Předseda OBK JE Dukovany

4.4. 2014